

本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

★ 警营资讯

武警湖北孝感市支队 两百名官兵抗旱助民

科技日报讯(蒋勇 黄峰)8月9日,武警湖北孝感市支队紧急出动210多名官兵,2辆送水车,走入村户为驻地群众送去生活用水,深入田间地头帮助灌溉庄稼。

孝感市毛陈镇春云村因干燥缺水,日常用水受到严重影响。该支队派出2辆送水车,并抽调孝南中队、勤务中队80多名官兵组成抗旱分队前往该村。官兵们划分成取水组、架设组和送水组,在气温逼近40℃的炎炎烈日下,用扁担手抬、小推车运等方式,将“救命水”送到群众家中。

官兵们通过村委会了解到,这个村的困难农户、空巢老人有很多,接水、挑水不方便。他们主动上门,安排专人送水到家。同时,该支队安陆、孝昌、云梦武警中队120多名官兵纷纷走出营门,协助驻地群众架高电线、转运抽水设施,帮助群众引水灌溉庄稼,缓解旱情。

该支队政委李江陵说:“驻地的旱情一天不结束,我们就一天不收兵,保证让群众生活用水有保障。”

武警安徽马鞍山边检站 开展群众路线专题教育

科技日报讯(廖二松 马亚男 陈田)近日,武警安徽马鞍山边检站邀请马鞍山市委党校教研室王春祥教授来站对党的群众路线进行专题教育培训。

授课中,王教授从“深刻把握党的群众路线的思想精髓、当前贯彻群众路线面临的新形势新挑战、坚持群众路线,为务实清廉”3个方面作了深入浅出的解读,为部队官兵从根本上了解掌握党的群众路线提供了强有力的指导。

武警湖北咸宁市支队 培养两百余名法律骨干

科技日报讯(朱林)近日,武警湖北省咸宁市支队第七期“法律大讲堂”开讲,来自基层中队的法律骨干谢云飞上台交流学习用法心得,受到战友的一致好评。

近3年来,该支队先后有200多名官兵拿到了法律大专以上学历,他们用所学知识扎根基层服务基层,真心诚意为身边战友开展法律服务,深受官兵欢迎。

武警8742部队 安全工作责任到人

科技日报讯(王传玉 陈真毅)近日,武警8742部队制订下发了《安全工作责任制》,从形势分析、风险评估、检查督导、应急处置、责任追究5方面对安全工作进行细化。

根据《安全工作责任制》,该部定期对重点目标进行“拉网式”“地毯式”排查,把安全工作责任细化到一岗一位、一人一事,形成了安全跟着职责走、安全跟着任务走的工作格局。

武警广西沙井边防所 “科技养殖套餐”送下乡

科技日报讯(班品瑞 蔡夏琦)近日,广西沙井边防派出所党支部联合警地联创联建单位尖山镇黄坡村党支部开展“科技养殖套餐”服务活动,为辖区虾农送上了丰富的“科技养殖套餐”。

据了解,该所官兵提前查阅相关养虾专业知识,并购置一批养殖技术读本,深入辖区为虾农讲授虾病害的成因、防治方法和所需药剂等关键技术,并现场解答实际问题和困难。期间,共发放专业教材56套,解答虾农疑问21个。

武警上海总队八支队 文明带兵确保安全稳定

科技日报讯(乔国兵 王鹏程)连日来,武警上海总队八支队在干部骨干中广泛开展“爱军习武”“文明带兵”“对部队安全工作有什么危害”大讨论,引导官兵认识到“土政策”“土办法”对部队建设的危害。同时开展了“提高安全意识、依法文明带兵”专题教育,教育干部骨干排除侥幸心理,牢固树立依法文明带兵理念、人性化的管理使部队更加稳定。

武警部队院校 设立首个“校友助学基金”

科技日报讯(海拉提 张铭洋)日前,一项旨在奖励优秀学员、教师的“校友助学基金”在武警工程大学设立,首批助学金额100万元。该基金由中国准信企业集团董事长李杰发起。李杰是新中国武警消防部队首批建筑防火专业本科生,转业离开部队后投身商海。

据悉,这个基金是武警部队院校首次设立,该校政委秦友来热情称赞了李杰“校友助学基金”捐资助学的义举。

刘晓煌:博士后基层16载

□ 吕广臣 周千

刘晓煌是武警黄金七支队一大队的一名工程师,除了博士后光环,便是再普通不过的基层技术干部,放在人群中毫不显眼。然而,他的坚守却又不普通。1997年8月,他从河北地质学院毕业入伍,来到这个支队,就再也没有离开过。

野外作业,刘晓煌总是走在最前面,攀悬崖、钻矿坑,任何一个细小线索都不放过。凭着勤奋好学的劲头,入伍第3年他就独立承担技术项目,成为支队史上最年轻的技术负责人。1999年,由他首创的地质地球化学模型,一举荣获全国优秀学术成果一等奖。第2年,他担负山东龙口大磨曲家矿区技术攻坚主攻手。收集分析数万个数据后,由他设计的17个钻孔13个见矿,累计提交黄金资源量50余吨,大磨曲家矿区一跃成为特大型金矿。

在当地地质界,刘晓煌逐渐闯出名气。一次,一位知名上市公司的老总几经周折找到他,开价年薪50万,职位是总工程师,并许诺奖金分红另算。刘晓煌婉拒了。他说:“我是一名警官,也是一名党员,不能因为具备了一点能力、取得了一些成绩,就迷失方向,开始给自己找

后路。”

再次选择让他更加坚定。3年里,他搞出8项科研成果,带出6名业务尖子。2004年,在组织推荐下,刘晓煌以笔试和专业两个第一考取兰州大学硕士研究生。重返校园,他更加刻苦,仅用4年就拿下一般人至少攻读7年的地质学硕士、博士学位,发表论文20篇,2篇被SCI国际检索,2篇被EI国际检索,创下该校史上之最。

2009年末,刘晓煌提前两年博士毕业。面对机关的挽留,北京某高校的高调,他依然选择重回基层。

家人和朋友都说他读书读傻了。基层真的有那么大的魅力吗?刘晓煌有自己的理由:一个学地质的高学历干部不在基层扎扎实实搞研究,挤到机关还能发挥多大作用?把能量释放到最需要的地方,既是自己作为一名军人的责任,也是对知识的最大尊重。

如今刘晓煌在攻读中国地质大学博士后,高学历的光环并没有让他放松对自身的要求。去年初,支队承担了南疆某艰苦地区的区域地质矿产调查任务,他第一个向组织递交了请战书。

山地丛林练硬功

连日来,武警安徽宣城市支队始终坚持以提高战斗力为标准,坚持从严、从实、从难、从险,把特战分队拉到皖南山区的丛林中开展越野、障碍、攀崖、战术、捕歼等课目的训练,锤炼特战队员反恐处突硬功夫。

余斌 杨勤摄影报道



苦练狙击



★ 有图好好看

狙击瞄准



丛林综合

只因对这片土地爱得深

武警湖北总队一支队拥政爱民记事

□ 陈志强 蔡建伟 巢量

老百姓们不会忘记,在生命财产受到威胁时,他们会舍生忘死;老百姓们不会忘记,当人生遭受不幸,他们轮流接力把爱心奉献;老百姓们更不会忘记,他们数年如一日,为群众做好事、办实事、解难事,用青春和热血续写了拥政爱民的新篇章!

“视人民为父母,把驻地当故乡”,这正是武警湖北总队一支队官兵的写照。也因此,他们被誉为“荆楚大地保护神”,支队连续5年被湖北省人民政府、湖北省军区评为拥政爱民先进单位。

托举生命之舟

2012年1月30日,该支队迎来了几位特殊的客人。来自湖北襄阳的王国民和家人带着锦旗,赶往武汉专程感谢武警参谋团蒋的救命之恩。至此,同属除夕跳江救人,的事迹才在支队传开。

1月22日,农历大年三十。14时许,回家探亲的同属陪着家人吃团年饭,忽然听到屋外有人大声呼救:“跳江了!有人跳江了!快来救人啊……”同属放下碗筷,对家人说:“等等我,我马上回来!”便匆匆冲下楼,赶往事发地。

眼看老人离岸边越来越远,同属迅速拨开人群,双手一撑跃过江边栏杆,边脱外套鞋子,边向江边冲去,一纵身跳入江中。在离老人两米多远时,他一个“猛子”扎进水中,潜到老人身体正下方,双手托住老人的腰部并托住老人,使其背对自己。然后,用双手托住老人的腋窝,运用反蛙泳拖带技术,将老人奋力救起。

同属除夕救人的消息传开后,在军地引起强烈反响。媒体采访时,一名年轻女记者突然发问:“你当时身着便装,没人知道你是军人,万一有个什么三长两短,老婆孩子怎么办?”

“我没想那么多,只想救人要紧。再说,没穿军装,我也是军人。面对危在旦夕的生命,怎能无动于衷?”同属质朴的回答,让现场的人们肃然起敬。

15年爱心接力

从1998年到2008年,李鹏程从一个战士成长为了一名宣传干事。没有人知道,在这十年中,他一直默默资助一个名叫龚美英的老人。直到2008年,李鹏程调到藏区工作,因担心走后老人没人照顾,才不得不向支队讲清了事情原委。

早在1998年,李鹏程请假返回营区的路上,看到晕倒在路边不省人事的龚美英,便急忙背起老人往医院跑,还把自己身上仅有的200元钱给了她。询问得知,龚美英的老伴早年去世,她的母亲一直瘫痪在床,儿子得精神病后离家出走,全家就靠每月400元的低保艰难度日。

从此,他每月发工资后要做的第一件事就是到老人家中,陪老人说说话,还会带上老人爱吃的鲫鱼和柚子。有时部队工作忙,走不开,他就安排家属李云莉去看望老人。李鹏程孩子满月,龚奶奶用捡垃圾挣来的钱给孩子买新衣服。想孩子时,晕车晕得厉害的她坐一个多小时的车去看望孩子。日子一长,他们过得就像一家人。

李鹏程去藏区工作后,支队官兵便坚持爱心接力,继续照顾看望老人。从2008年到2013年的5年间,支队官兵换了一茬又一茬,可照顾龚美英的爱心接力棒始终传递着。在爱的温暖中,老人走出了人生

的不幸,安享晚年。

“我也要去当兵”

7月13日是星期六,按照惯例是警营开放日时间。由企事业单位职工、社区居民、学生组成的观摩团到支队特勤大队参观。

上午8时许,200名特战精英组成的军事表演正式开始。反劫机、特勤中队60名官兵身穿迷彩服,脚踏作战靴,向观摩团展示武警特战杀手锏——招制敌术,厮杀声震耳欲聋。

紧接着,军事文艺演出登台,官兵原创的相声、小品、歌曲、舞蹈轮番上阵。演出结束后的警民交流互动环节,支队“武警部队第十四届十大忠诚卫士”“全军爱军精武标兵”王少杰,“世界军警狙击赛双料冠军”胡翔,“全军优秀学习成才标兵”高玉新等一大批明星队员隆重出场,与观摩团成员交流互动,合影留念。

刚刚参加完高考,并已过录取重点分数的华师附中高三学生郭增峰兴奋地说:“武警好厉害!太酷了!大学毕业后,我也要去当兵!”

武警湖北十堰市支队 狠抓职务犯罪预防工作

科技日报讯(兰若麓 柯有文)连日来,武警湖北十堰市支队紧密结合执勤任务特点,从诱发职务犯罪的源头抓起,扎实开展好执勤中职务犯罪预防工作。

小书法家进警营

8月8日,武警江西抚州市支队乐安县中队迎来一批特殊的客人,驻地乐安县第二小学的书法兴趣班来到中队参观学习。 李晓源摄影报道

留守儿童进警营

暑期到来,驻守在大山深处的武警河南平顶山市支队二中队,邀请鲁山县熊背乡留守儿童来到警营,近距离体验和感受部队生活,丰富了孩子们的假日。 徐礼洋摄影报道

应对挫折 学会快乐

日前,武警广东边防五支队组织10名部队院校落榜考生进行“应对挫折,学会快乐”心理健康活动,帮助战士度过心理寒冬。 李小瑾 黄宁摄影报道